



Üzleti 7

euroskills
Gothenburg 2016

A EuroSkills különszám a
Nemzetgazdasági Minisztérium
támogatásával készült,
az NFA-KA-NGM-1/2016.
pályázat keretében.

2017. FEBRUÁR

A MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

EUROSKILLS KÜLÖNSZÁM



A EuroSkills kifejezetten bonyolult verseny, amely rendkívül alapos szervezést, összehangolt munkát és szerteágazó logisztikai tudást igényel – figyelmeztetett Tommy Hellström, a WorldSkills Sweden elnöke.

(2. oldal)



A budapesti EuroSkills pénzügyi forrásai biztosítottak. Hogy Magyarország nyerte meg a rendezés jogát, abban fontos szerepet kapott, hogy először lehet a verseny Közép-Kelet-Európában – hangsúlyozta Dunai Péter MKIK főtítká.

(3. oldal)



Újszerű médiakampánnyal indul a EuroSkills Budapest. A közösségi média csatornáit kell jobban megcéloznunk – mondta Vörös-Gubicza Zsanna, az MKIK oktatási és képzési igazgatója.

(3. oldal)

Parragh László, az MKIK elnöke

A szakképzés világszerte erősödik

A 2018-as EuroSkills megrendezése még nagyobb kihívás lesz számunkra, mint ahogy most elképzeljük. Még több ország ismeri fel a szakképzés erősítésének fontosságát, és még többet tesz az előrelépésért. Erre nekünk is hasonló erővel és energiával kell felkészülnünk – hangsúlyozta Parragh László, az MKIK elnöke, akit a 2016-os, Göteborgban megrendezett EuroSkills tapasztalatairól kérdeztünk.



Parragh László, az MKIK elnöke

Osváth Sarolta

– Mennyire elégedett a EuroSkills magyar eredményeivel, a hazai versenyzők részvételével és milyen tapasztalatok leszüreására adott alkalmat a svédországi verseny a 2018-ban Budapesten megrendezendő megméretéshez?

– Nagyszerű teljesítményt nyújtottak a magyar versenyzők, elégedett vagyok az elért eredményekkel, bár jobban csengenek az elismerő szavak, ha aranyéremmel is büszkélkedhetnénk. Látható volt, hogy a szakképzés hihetetlen módon

megerősödött az egész világon, négy év alatt nemcsak a szokásos mértékben fejlődött, ahogy eddig, hanem hatalmas lépésekkel haladt előre. Más országok még több energiát fektetnek a szakképzésbe, mint mi, pedig nálunk is a figyelem középpontjában van, és jó irányba haladnak a változások. Ugyanakkor a hozzánk hasonló helyzetben lévő szomszéd országok – Ausztriát leszámítva – sehol nem voltak hozzánk képest. Magyarország tehát a szakképzés szempontjából nincs rossz helyen a rangsorban, de van még javítani való. A 2018-as EuroSkills-re számomra elsősorban a profi tervezés jelentett követendő mintát, ami a szakértőink szerint ugyan nem volt tökéletes, de kívülről kétségek nélkül annak látott. A másik pozitív tapasztalat a feltétlen támogatás a politika részéről: a svéd miniszterelnöktől a kormánytagokig – mindenki megjelent a rendezvényen, demonstrálva ezzel is a szakképzés ügyének fontosságát. Harmadszor pedig az, hogy bizonyos országok elképesztő energiát fordítanak arra, hogy e téren sikeressé váljanak és felkerüljenek a világ térképére. Oroszország, Korea, Brazília – hogy csak néhány példát említsék – hozzánk képest hatalmas potenciálú képviselnek és óriási erőket vetnek be a szakképzés fejlesztéséért. A látottakat és a tapasztaltakat ösz-

szegezve azt gondolom, hogy a 2018-as EuroSkills megrendezése még nagyobb kihívás lesz számunkra, mint ahogy most elképzeljük. Még több ország ismeri fel a szakképzés erősítésének fontosságát, és még többet tesz az előrelépésért. Erre nekünk is hasonló erővel és energiával kell felkészülnünk.

– Konkrétan mire gondol?

– Például az új szakmák megjelenésére, illetve a szakképzés és a felsőoktatás határainak el-tűnésére, összemosódására. Aki ezt a folyamatot nem ismeri fel, az vesztes lesz ebben a világméretű versenyben. A modern szakmák jelentős része már nem a hagyományos szakképzésen, hanem a felsőoktatás bizonyos elemeit tartalmazó képzésen alapul. Büszke vagyok arra, hogy a magyar versenyzők az IT technológiában voltak a legsikeresebbek, ez visszaigazolja azt, hogy a törekvéseink megfelelnek a világtrendeknek. Biztos vagyok abban, hogy ez a tendencia az előttünk lévő két évben még inkább erősödik és felgyorsul a fejlődés. Jellemző, hogy a verseny megrendezésének egyik legnagyobb dilemmája, mi legyen a hivatalos nyelve a budapesti EuroSkills-nek? Azt láttuk Göteborgban, hogy az ország saját nyelvén nem lehet, tehát ahogy svédül nem működött volna, úgy magyarul sem fog. Viszont ott az angol a társalgási nyelv, mindenki jól beszéli. Vajon nálunk egy angol nyelvű rendezvény mennyire lesz sikeres és mennyire éri el azt a célt, hogy a fiatalok széles körét a szakképzés felé terelje, és mind többeknek jöjjön meg a kedve szakmát tanulni?

(Folytatás a 4. oldalon)

Összefogás kell a sikeres rendezvényhez

A szaktudás legyen a védjegyünk a budapesti EuroSkills-en

Magyarország képes arra, hogy 2018-ban sikeres EuroSkills versenyt rendezzen Budapesten, és hozzájáruljon a szakmák, a szaktudás népszerűsítéséhez Európában – hangsúlyozta lapunknak Ambrus Ilona, a Nemzetgazdasági Minisztérium gazdálkodásért felelős helyettes államtitkára, miután maga is ott szurkolt Göteborgban fiatal szakmunkásainknak.

Kocsi Margit

– Milyen tanulságokkal szolgált számunkra a göteborgi verseny?

– Először jártam EuroSkills versenyen. Szerintem rendkívül fiatalos, jó hangulatú és mozgalmas volt az egész rendezvény. Nagyon ügyesek, magabiztosak voltak a versenyzők, látszott rajtuk, hogy szinte már mesterei a szakmájuknak, büszkéek a tudásukra és a munkájukra. A legfontosabb tanulság, ami megnyugtató lehet számunkra, hogy hazánk is legalább ilyen jól meg tudja szervezni ezt a versenyt 2018-ban Budapesten. Nálunk az időpont is kedvezőbb, hiszen szeptember végén lesz az európai bajnokság a Hungexpo területén. Ugyanakkor jobban kell majd ügyelni a látogatók tájékoztatására, arra, hogy a számunkra fontos információkat mindig időben megkapják.

– Milyen pluszt jelent a hazai gazdaság számára az, hogy a magyar fiatalok rendszeresen részt vesznek ilyen megméretéseken?

– Ezekon a versenyeken a szakmák legjobb fiatal képviselői – szakmunkástanulók és frissen végzetek – vesznek részt. Már önmagában ez is kivételes lehetőség, hiszen miközben kipróbál-



Ambrus Ilona, az NGM gazdálkodásért felelős helyettes államtitkára

hatják a legkorszerűbb eszközöket és alapanyagokat, sokat tanulhatnak a feladatok teljesítéséből és egymástól is. Ennél is fontosabb, hogy a magyar fiatalok rendszerint jól szerepelnek: Göteborgból most például hat érmet hoztak haza. Jó érzés volt velük együtt örülni és átérezni a boldogságukat. A sikeres szereplésük jó hatással van a magyar gazdaságra, hiszen növeli a szaktudás tekintélyét, színvonalát és ezzel a versenyképességünket is az érintett szakmákban. Ekként ott lehet a fiatalok szemé előtt a jövő, hogy ha jól megtanulják a szakmájukat, akkor belőlük is

ilyen eredményes, megbecsült szakember lehet. Azt is jó volt látni, hogy a korábbi nyertesek közül többen is szakértőként vagy egyszerűen csak jelenlétükkel, szurkolóként segítettek a mostani versenyzők munkáját.

– A verseny lehetőséget teremt más országokból érkezett versenyzőkkel, felkészítő tanáraikkal, mestereikkel való kapcsolatok építésére is. Egy-egy szakmában a jó gyakorlatok megismerése, átvétele érdekében együttműködés alakulhat ki olyan iskolákkal, tanműhelyekkel, ahol lehetőség nyílik tanulmányutak szervezésére mind a tanulók, mind pedig az oktatók részére.

– Mit tehet hozzá Magyarország az immár tízéves EuroSkills mozgalomhoz 2018-ban?

– Elsősorban azt, hogy támogatja a magyar szakképzés további fejlődését. Pár éve Magyarországon is elkezdődött ez a munka, már az eredményei is látszanak, tehát megéri forrásokat biztosítani a szakképzés számára. Azaz, hogy valaki alaposan megtanul egy szakmát, az egész jövőjét, megélhetését alapozhatja meg. S ha minél többen teszik ezt, annál hasznosabb az ország számára is. Büszkeség töltött el Göteborgban, amikor azt láttam, hogy a magyar versenyzők munkáját figyelik, dicsérik a látogatók, miközben ők magabiztosan, elmélyülten és lelkesen dolgoztak. A minőségi munka és szaktudás, a kreativitás, tehetség és vállalkozó szellem lehet a védjegyünk 2018-ban. Ennek érdekében össze kell fogjunk: nemcsak a fiataloknak, az oktatóknak és felkészítőiknek, hanem az egész országnak.

Szorosabb együttműködés

Európa egyik motorja lehet a szakképzés

Egységes, színvonalas európai szakképzési rendszer kialakítását szorgalmazta lapunknak adott interjújában Hubert Romer, a WorldSkills Europe elnöke. Szerinte csak így biztosítható a biztonságos jövő a fiatalok, és a jól képzett munkaerő a gazdaság számára.

K. M.

– Személyesen mit jelent Ön számára a WorldSkills Europe elnöki pozíciója?

– Másfél éve töltöm be ezt a pozíciót és nagyon élvezem a munkámat. Inspirálnak a fiatalok, az ifjú tehetségek. Pontosan tudják, hogy napjainkban a világ gyorsan változik és ehhez alkalmazkodni kell. Tíz éve kezdtem dolgozni a WorldSkills Germany-nél, az azóta szerzett tapasztalataim alapján mondhatom, hogy a szervezet munkájának hatása világszerte, így

Európában is vitathatatlanul jelentős. Versenyeivel hozzájárul ahhoz, hogy a fiatalok barátságot kössenek egymással. Erre számos nagyszerű példával szolgált a göteborgi EuroSkills is. Az is nyilvánvaló, hogy a minőségű szaktudás előmozdítja Európa fejlődését és a kontinens országainak békés együttélését.

– Hogyan segít a WS Europe a fiataloknak a kontinens egyes országaiban már kritikus szintet elért munkanélküliség csökkentésében?

– A statisztikák szerint a fiatalok körében azokban az ország-



Hubert Romer, a WorldSkills Europe elnöke

okban alacsony a munkanélküliség, ahol fejlett az oktatás és a szakképzés. Egyértelmű tehát,

hogy ezt kell ösztönözni minden eszközzel. Ezt tesszük mi is a szakmák és a fiatal szakmunkás tehetségek népszerűsítésével. Emellett szerintünk mielőbb csökkenteni kell az egyes országok oktatási, szakképzési rendszerei közötti különbségeket és egységes, a kontinens egészére vonatkozó, magas színvonalú szakképzési rendszer kereteit kell kialakítani. Ez a fiatalok érdeke, és a gazdaság fejlődése is megköveteli. E téren szorosabbá kell tenni az együttműködést az európai országok között, lényegében a WorldSkills-en belül ez az egyik célja az európai szervezet létrehozásának.

– Mennyire járult hozzá céljaik eléréséhez a göteborgi EuroSkills?

– Most ünnepeljük a WorldSkills Europe megalakulását, hogy

tizedik évfordulóját, tehát a göteborgi verseny számunkra egyfajta jubileum is volt. Az európai fiatal szakmunkások megméretésének Skandináviában az első, Európában pedig az ötödik rendezvényét szerveztünk eddigi legnagyobb és legszínvonalasabb eseményeként értékelem. A rendezvény számai magukért beszélnek: összesen 28 európai ország és hét vendég képviseltette magát a rendezvényen, 35 szakmában, csaknem 500 versenyzővel. A látogatók száma meghaladta a 74 ezret. Csupán a házigazda Svédországból mintegy 400 iskola pályaválasztás előtt álló tanulói keresték fel a EuroSkills-t.

– Fontosnak tartom kiemelni, hogy a rendezvény a fenntarthatóság jegyében zajlott. Céltűztük ki, hogy minden versenyen használt anyagot, eszközt és felszerelést újrahasznosítsunk, az energiellátást pedig teljes egészében szelenergiával biztosítottuk. A göteborgi EuroSkills is bizonyította, hogy

Európában mind többen felismerik a szakképzésben a szorosabb együttműködés fontosságát. A legjobb versenyzőink meghívást kaptak Brüsszelbe, még az sem kizárt, hogy ők fogják inspirálni az Európai Uniót a jövő útján.

– Mit vár a következő EuroSkills-tól, amelyet 2018-ban Magyarország Budapesten rendez meg?

– Közép-kelet-európai ország először ad otthont a EuroSkills-nek, ez nagy dolog számunkra is. Biztos vagyok abban, hogy Budapest sikeresen teljesíti feladatát, színvonalasan rendezzi meg a versenyt, s mindannyiunk öröme meglepetésekkel is szolgál majd. Magyarország hivatott lenni a Kelet és a Balkán felé. A WorldSkills International számára fontos cél a nyitás, a bővülés, ami elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy teljesíteni tudja a fiatalok biztonságos jövőjéért folytatott misziót.

Bihall Tamás, az MKIK képzési alelnöke

Közös érdek a budapesti EuroSkills sikere

Akár negyven szakmában is versenyezhetnek Európa legjobb fiatal szakmunkásai a 2018-as budapesti EuroSkills-en. Bihall Tamás, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara képzési alelnöke, a Skillstar 2018 Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója szerint nemcsak a versenyszámokban, hanem a szponzorok és a látogatók menedzselésében is számos újítást ígér a rendezvény.

Kocsi Margit

– **Elégedett a göteborgi EuroSkills-szel és a magyar versenyzők teljesítményével?**

– Feltétlenül. A fiatal szakmunkások Európa-bajnoksága összességében teljesen kiemelkedett, rendkívül színvonalas verseny volt. Már önmagában ez elégedettségre ad okot. Ugyanakkor a mostani EuroSkills is megerősítette: közös európai érdek, hogy a szakképzést fejleszteni kell. Ez mindenkinek fontos üzenet, itthon és Európa más országában egyaránt. Szembetűnő volt, hogy minden állam – így a tradicionális nagy szakképző nemzetek, például Németország, Ausztria, vagy Franciaország is

– milyen komolyan odafigyel erre. Mellettük egyre több a feltörekvő ország is, közülük Oroszországot kell kiemelnem, amely a legnagyobb csapattal vett részt a rendezvényen. Elégedettségen kívül, hogy a magyar csapat 16 tagja kiegyensúlyozott teljesítményt nyújtott: versenyzőink két versenyszámban ezüstérmes, négy szakmában bronzérmes szerepek, továbbá három versenyszámban kiválósági érmet vehettek át.

– **A látottak alapján mi az, amit a 2018-as budapesti EuroSkills-en is megvalósítana?**

– Remélem, hogy Budapesten szélesebb lesz a versenypaletta, s akár negyven szakmában is megmérkőzhetnek a fiatalok. Abban is bízom, hogy a magyarországi EuroSkills-en minimum olyan lesz a szponzori háttér,



Bihall Tamás, az MKIK alelnöke

mint amelyet Göteborgban látunk: részt vettek a legnagyobb vállalatok, a Volvótól a Samsungig. Nagyon sokan voltak a göteborgi rendezvényen, a nagy tömegben ezt mindenki megtapasztalhatta, amikor megpróbált eljutni egyik standtől a másikig. A svéd házigazdák a zárónapon már több mint 75 ezer látogatóról beszéltek, ami rekordnak számít a EuroSkills

tíz éves történetében. Kalkulációink szerint Budapesten is várható ennyi látogató, egy látványosabb és még szervezettebb verseny keretében.

– **Milyen új szakmákkal bővítené a versenylehetőségeket?**

– Át kell gondolni, hogy a Göteborgban megjelent 36 szakmát felölelő kör megfelel-e a gazdaság és a piac igényeinek. Magyar szempontból is tanácsos mérlegelni, hogy van-e olyan terület, ahol érdemes vagy szükséges a bővítésre erőfeszítéseket tenni. Ezzel összefüggésben elsősorban az autóiipar, a járműipar, a logisztika és a közlekedés jöhet szóba. Az elmúlt években kialakult egyfajta tradíció, hogy milyen szakmákban indulnak magyar versenyzők a EuroSkills-en és a WorldSkills-en, de ez nincs kőbe vésvé. Teljesen biztos vagyok abban, hogy a budapesti EuroSkills Magyarország számára is teljesen új színfolt lesz a versenyen részt vevő szakmák kínálatában és a szponzorokkal való együttműködésben.

– **Mire fókuszál majd a budapesti verseny, mi az, ami Európának és Magyaror-**

szágnak egyaránt fontos lehet egy ilyen rendezvényen?

– Három elvárás lehet a versenyyel kapcsolatban. Az első mindenképpen az, és ezt már Göteborgban is lehetett érezni, hogy a szaktudás fontosságára és népszerűsítésére helyezze a hangsúlyt. Ez Európának is jó, és a magyar törekvésekkel is összhangban van. A másik elvárás az, hogy a magyar gazdaság számára fontos területek a versenyzőindítással kapjanak még nagyobb teret, ami szintén nemcsak hazai, ha-

nem európai érdek is. A harmadik pedig az, hogy a WorldSkills Europe tagjaként Magyarország jó példával népszerűsítse térségünkben a szervezést. Ezt a munkát már a 2011-es csatlakozásunk óta végezzük, és a budapesti EuroSkills-szel szeretnénk megkoronázni, többek között azzal, hogy a vi-segrádi országokból – Magyarországon kívül Csehországból, Lengyelországból és Szlovákiából – népes küldöttségeket hí-vunk meg és sok látogatót várunk a rendezvényre.

Dunai Péter: biztosított a pénzügyi forrás

Az európai fiatal szakmunkások versenyét 2018. szeptember 26-28. között tartják Budapesten. A EuroSkills megrendezésének pénzügyi feltételei adottak – tudtuk meg Dunai Pétertől, a rendezés jogát elnyerő MKIK főtitkárától Göteborgban. Az állami garancia már két évvel ezelőtt, a pályázat benyújtásakor rendelkezésre állt a lebonyolításra, hiszen a versenyt meghirdető nemzetközi szervezet, a WorldSkills Europe jelentős pénzügyi biztosítékot kért a pályázó országoktól. A verseny lebonyolításának költségvetésénél figyelembe kell venni az egyéb bevételeket, így például az induló országok befizetéseit is – tette hozzá. Elmondta még: a kormánygaranciával rendelkezésre álló forrást arra is felhasználják, hogy a budapesti EuroSkills verseny segítse a hazai szakképzést, és minél több külföldi és hazai látogatót keresse fel a helyszínt. Emlékeztetett arra, hogy két évvel ezelőtt Norvégiával versenyzett Magyarország a rendezés jogáért, s a pályázati szempontok között fontos szempont volt, hogy először lehet EuroSkills verseny Közép-Kelet-Európában.

Vörös-Gubicza Zsanett, az MKIK képzési igazgatója

Újszerű médiakampánnyal indul a EuroSkills Budapest

A kamara munkatársai évek óta gyűjtik azokat a tapasztalatokat, amelyeket a 2018-as budapesti EuroSkills verseny előkészítésében és lebonyolításában hasznosítani tudnak. Nemcsak a fiatalok felkészítése, és a verseny megszervezése jelent kihívást a kamara számára, hanem az is, hogy egy új típusú marketing segítségével a rendezvénynek megfelelő visszhangja is legyen. Erről nyilatkozott lapunknak Vörös-Gubicza Zsanett, az MKIK oktatási és képzési igazgatója.

Losonczy Lívía

– **Mit jelent a kamara szempontjából a budapesti EuroSkills előkészítése?**

– Szerencsére van már tapasztalatunk az ilyen típusú versenyek szervezésében, hiszen idén tizedik alkalommal rendezzük meg a Szakma Sztár Fesztivált. Ez nagyon jó gyakorlat a számunkra. Egyrészt ennyi év után tudjuk, hogy a versenyzőket milyen jellegű környezethez szoktasuk, másrészt a megszerzett gyakorlat előnyt jelent a jövő évi fesztivál lebonyolításában. Sokat segíthet az is, hogy Göteborgban már a kezdetektől bevonták a munkába a kollégáimat, tehát lépésről lépésre megfigyelhették, hogy konkrétan miként zajlanak a háttér munkák, és az ott megszerzett tudásból mi sokat profitálhatunk. Ettől függetlenül, mivel más lesz a helyszín, a környezet, a mentalitás, mások lesznek a szponzorok, mindenképpen lesznek kiszámíthatatlan elemek a versenynek.

– **Mire gondol?**

– Arra, hogy egy versenyen számos olyan probléma adódhat, amit spontán, azonnal meg kell oldanunk ahhoz, hogy a munka zökkenőmentesen folytatódjon. Tehát sok mindenre kell készülnünk, ami váratlanul érhet minket a lebonyolítással kapcsolatban.

– **Hány ember vesz részt az MKIK részéről a EuroSkills előkészítésében?**

– A tervek szerint 15 kollégánk foglalkozik ezzel. Ez a létszám folyamatosan bővül, ami azt jelenti, hogy amikor



Vörös-Gubicza Zsanett, az MKIK oktatási és képzési igazgatója

elkezdünk az európai versenyre készülni, ennél kevesebben vettek részt a munkában. Ebben az évben viszont már maximalizáljuk a létszámot, tehát 15-en dolgoznak majd a projektben. Ezen kívül a kamara más területeiről is bevonunk a háttér munkákba kollégákat, sőt a területi kamarák kapacitását is szeretnénk kihasználni. Továbbá rengeteg felajánlást kaptunk cégektől, vállalkozásoktól, aminek nagyon örültünk.

– **A felajánlások kizárólag anyagi segítséget jelentenek?**

– Nem. A szponzoráción túl sokan olyan szakmai segítséget ajánlottak, ami hozzájárul a fesztivál sikeres lebonyolításához. Úgy érzem, hogy a EuroSkills-t mindenki nagy lehetőségnek tekinti a szakképzés népszerűsítésére. Egyre többen jelentkeznek,

hogy szeretnének részt venni a támogatásban. A verseny ugyanis teljesen más oldala a szakképzésnek, mint ami a köztudatban él. A fiatalok sikerélményei sokak számára vonzóak lehetnek, a szponzoroknak pedig nagy élményt jelent mind a verseny, mind a felkészítés.

– **A fiatalok jelentkezésében is megnyilvánul a hazai és nemzetközi szakmai versenyek népszerűsége? Tapasztalataik szerint többen érdeklődnek irántuk?**

– Egyre többen tudják, hogy a Szakma Sztár létezik, hiszen idén már tizedik alkalommal rendezzük meg. A nemzetközi versenyekkel kicsit más a helyzet. Most egy nagyszabású marketingkampányra készülünk az idei fesztivál és különösen a jövő évi EuroSkills kapcsán. Nem feltétlenül csak az a cél, hogy minél több fiatal vegyen részt rajta: hasonlóan fontos, hogy az ország megtudja, hogy létezik ez a verseny. Tehát nehéz feladat áll előttünk: azon túl, hogy ugyanolyan, vagy esetleg jobb minőségben felkészítsük a versenyzőinket, mint a korábbi években, sikeresebb rendezvényt kell szerveznünk, mégpedig olyan marketinggel, ami emlékeztetést teszi a rendezvényre.

– **Mennyire tudnak új csatornákon szólni a fiatalokhoz? Őket ma már nem nagyon lehet elérni a hagyományos médián keresztül.**

– Valóban így van. Ezért megpróbálunk új csatornákat találni, mind a Szakma Sztár, mind pedig a EuroSkills esetében. Mi is úgy látjuk, hogy az írott sajtó, vagy a plakát egyáltalán nem, de még talán a televízió is kevésbé jut el hozzájuk. A közösségi médiacsatornákat kell megcéloznunk. Ezen kívül elengedhetetlennek tartjuk, hogy bevonjunk olyan közéleti személyiségeket, akikre a fiatalok odafigyelnek, és akikre hallgatnak.

Budapest következik

Segítenek a göteborgi tapasztalatok

Ezúttal is profi rendezésnek lehettünk tanúi, a svédék élni tudtak azzal a kivételes adottsággal, amelyhez hasonló talán sehol nincs a világon: a verseny és a résztvevők szállása egy fedél alatt volt, így a közlekedés nem okozott gondot az 500 versenyzőnek és a többi közreműködőnek – hangsúlyozta Fekete Balázs, az MKIK kézműipari alelnöke, a WSE és WSI szervezetekben Magyarországot képviselő hivatalos delegált. Lapunknak elmondta: ez már a negyedik verseny volt, amelyet a helyszínen kísérhetett figyelemmel.

Dalia László

– **Hogyan értékelte a magyar versenyzők szereplését?**

– Maximálisan jól teljesítettek, hiszen a 16 versenyző 9 érmmel jött haza. Két ezüst, négy bronz és három kiválósági érmet szereztek. Hagományosan jól szerepeltünk az ICT kategóriában, az épületasztalosoknál, a fodrászoknál, a szépségápolásban és a hegesztőknl. Nagyra becsüljük a szponzorok támogatását is.

– Minden versenyszámot egy szakmai szponzor támogatott, biztosította az eszközöket, gépeket, anyagokat és a versenyzők felkészülését. A szakértők nemcsak lelkesek, hanem fölöttébb elhivatottak is. Persze, ez csak abban az esetben működik, ha a versenyzők is elszántak, s mindent elkövetnek azért, hogy jól szerepeljenek. Közülük többen már Sao Paulóban, a WorldSkills-en is ott voltak. Ki fél évig, ki nyolc hónapig, s van, aki másfél évig tanult és gyakorolt, hogy jól szerepeljen Göteborgban.

– **A 35 szakmából a magyar versenyzők 14 szakmában indultak. Az eredményeik mit árulnak el a cégek által gyakran kritizált magyar szakmai utánpótlásról?**

– Jó reklám az asztalos szakmának, ha a magyar versenyző ezüstérmes szerepét egy szakmai

világversenyen, ahogy a hegesztőknek is jó bemutatkozás, ha a legjobbak közé tudnak kerülni. Magyarország 2008 óta részt vesz a versenyeken, amelyek különleges alkalmat biztosítanak arra, hogy a magyar fiatalok megmérkőzzenek más országok szakmunkásaival. Ez önmagában is nagy önbizalmat adhat. És persze saját magunknak is bizonyítanak, hogy jó szakmát választottak, amellyel bárhol a világon jól megélnének. Ugyanakkor persze azt szeretnénk, ha itthon maradnának. Igaz, az még egyetlen szakembernek sem ártott, ha külföldön is tapasztalatot szerzett és megtanult egy-két idegen nyelvet.

– **A duális képzés is vizgázik, amikor a versenyzők európai vagy világversenyen számot adnak az elméleti és gyakorlati tudásukról.**

– Ez igaz, de ne felejtse el, hogy óriási a különbség az oktatás és a verseny között. Ha a sportból hoznék egy hasonlatot, akkor azt mondanám, hogy az úszás-oktatásnak az a küldetése, hogy megtanítsa a srákokat úszni, de az olimpián csak Hosszú Katinka tud aranyat szerezni. Óriási a színvonalbeli különbség. Egy épületasztalosnak az iskolán túl is keményen kell készülnie, hogy „ne bógjön le” egy versenyen.

– **A göteborgi verseny zárónapján átadták a zászlót Bu-**



Fekete Balázs, az MKIK kézműipari alelnöke, hivatalos delegált

dapestnek, hiszen 2018-ban nálunk rendezik a következő EuroSkills versenyt. Mit tanultak a svéd rendezőktől, mennyire lehetett hasznosítani az ott látottakat?

– Már eleve úgy utaztunk el Göteborgba, hogy minden szakma képviselője felmérhesse, mi lesz a feladata, s hogyan lehetne még jobban csinálni, hogy esetleg túlszámíthatassuk a svédeket is. Nem veszteség az időt, már készülnék a hatástanulmányok. Magyarországon a Hungexpo az egyetlen helyszín, ahol akkora a fedett terület, hogy alkalmas egy nagy verseny megrendezésére. Jól ismerjük a helyet, hiszen évek óta ott rendezzük a Szakma Sztár Fesztivált. S arra is van garanciánk, hogy nálunk se kelljen majd órákat utazniuk a versenyzőknek, hiszen helyben is van egy hotel és a közelben több is, ahol megszállhatnak a versenyzők és a kísérőik.



A színészek lelkesítették a versenyzőket

Újszerű, látványos verseny várható

Az oroszok már a 2019-es kazanyi WorldSkills-re figyelnek

A 2019-es kazanyi WorldSkills több okból is nagy esemény lesz Oroszország számára – nyilatkozta lapunknak Robert Urazov, a WorldSkills Russia főigazgatója, akitől megtudtuk: újdonságnak számít, látványosan fejlődő, a gazdaság igényeinek megfelelő szakmákkal és a junior korosztály bevonásával szeretnék bővíteni a versenyeket.

Kocsi Margit

A WorldSkills az orosz fiatalok számára is esélyt teremt arra, hogy jobban megismerjék a szakmunkásképzés értékeit és lehetőségeit, s a segítségével versenyképes munkaerőként jelenjenek meg a piacon – hangsúlyozta a főigazgató. – Az orosz gazdaság rendkívül gyorsan fejlődik, és ezzel a tempóval még mindig nem tart lépést a hazai szakképzés – mondta. – Ugyanakkor az az, hogy színvonalas, sok tekintetben újszerű versenyre készülünk, nemcsak Oroszország, hanem Európa és a WorldSkills szervezetének nagy családja is jól jár, hiszen segít biztosítani a megfelelően képzett munkaerőt a jövő ambiciózus gazdasági terveihez világszerte – emelte ki a főigazgató. Mint elmondta, Oroszország 2012-ben csatlakozott a WorldSkills International-

hez és keményen megküzdöttek ezekre a kihívásokkal a 2019-es WorldSkills rendezési jogát.

Most minden erőnkkel azon vagyunk, hogy maximálisan megfeleljünk a kivívott bizalomnak. Garantálom, hogy különleges lesz a 2019-es kazanyi világváros – tette hozzá Robert Urazov.

S hogy mennyire komolyan veszik részvételüket a szervezetben, arra bizonyos, hogy Oroszország jelent meg a legtöbb versenyzővel a göteborgi EuroSkills-en. Az orosz csapat éremponyjával az előkelő hetedik helyet szerezte meg. Összesen két arany, két ezüst és egy bronzéremet nyertek. Emellett 11 versenyzőjük érdemelte ki a kiválósági érmet 500 pont feletti teljesítményével, így a résztvevő országok pontversenyében Oroszország szerezte meg az első helyet. – Az eredményeink azt bizonyítják, hogy az orosz fiatalok



Robert Urazov, a WorldSkills Russia főigazgatója

komoly szakmai felkészültséggel és hatalmas fejlődésről tettek tanúbizonyságot ezen a megméretésen – vélekedett a főigazgató.

A helyszínen pedig látványos WorldSkills Kazan 2019 pavilonnal és számos csábító programmal mutatkoztak be a 2019-es világbajnokság házigazdái. Ezzel azt is elérték, hogy övék volt az egyik legnépszerűbb hely a rendezvény látogatóinak körében a göteborgi EuroSkills-en.

Sárvári Ádám bútorasztalos

Szeretek maradandót alkotni

A göteborgi EuroSkills három napja alatt az asztalosoknál jó néhányra került egy ismerős arc: Sárvári Ádám 2012-ben az aranyérmes magyar asztalos csapat tagja volt a belgiumi EuroSkills-en, majd 2013-ban a hatodik lett a lipcsei WorldSkills-en, ahonnan kiválósági érmmel és „A nemzet legjobbjá” elismeréssel tért haza.

K. M.

Azóta is szívesen visszajárok ezekre a nemzetközi szakmunkás bajnokságokra, mert egy életre szóló élményt jelentett a versenyzés – mondta el lapunknak. Ilyenkor – igaz, immár nézőként – újra meg újra részese lehetek ennek az élménynek, drukkolhatok a magyar versenyzőknek, ráadásul a szakma újdonságaiba is betekinthetek – magyarázta nosztalgizását. Még javában folyt a verseny Göteborgban, amikor nekünk már megjósolta a magyar asztalosok újabb sikerét. Szerinte is rendkívül erős volt a mezőny, és csak pár ponton és a szerencsén múlt, hogy ki került be a legjobbak közé.

A dobogón látom mindkettőjüket – vélekedett a küzdelem félidejében. És tulajdonképpen majdnem igaza lett. Stadler Bence épületasztalos ezüstéremet nyert, Liszi Roland bútor-

asztalos pedig éppen hogy csak lemaradt a dobogóról.

Sárvári Ádámot a magyar versenyzők jó teljesítménye mellett leginkább a technikai-technológiai újdonságok ragadták meg.

A látottak a saját szakmai fejlődésem szempontjából is értékesek – hangsúlyozta. Majd még megjegyezte: – És az is jó érzés, hogy egy-egy közül azoknak az asztalosoknak a családjá, akik sikeresen szerepeltek ezeken a versenyeken; ez az egész szakmát gazdagítja.

Mi történt Sárvári Ádámmal a versenyek után? Családi vállalkozásuknál, a Sárvári Asztalosipari Kft.-nél dolgozik,

édesapja, Sárvári József mellett. Versenyeredményei alapján lehetőséget kapott arra, hogy két szakmából is letegye a mestervizsgát. Büszkén mesélte el, hogy 24 évesen gyakorlatilag eljutott a szakma csúcsára, ma már épületasztalos és bútorasztalos mesterként dolgozik.

Szeretek maradandó dolgokat alkotni, amelyek remélhetőleg évtizedekig vagy akár évszázadokig is értékek maradnak – fogalmazta meg lapunknak szakmai hitvallását.



Sárvári Ádám előre megjósolta a magyar asztalosok sikerét

A szakképzés világszerte erősödik

(Folytatás az 1. oldalról)

Nem ijedünk meg a kihívásoktól, hiszen előrevisznek és mutatják az utat, és irányt. De bizony, egyre gyorsabb ütemben kell haladnunk.

– Mit hozhat a magyar gazdaságnak a EuroSkills megrendezése?

– Magyarországon az utóbbi években sokak által bírált gazdaságpolitikát folytatott, amely minden kritika ellenére eredményesnek bizonyult és minden esély megvan arra, hogy a gazdasági növekedés a következő években is fenntartható lesz. Nagyon komoly üzenet, hogy a közép-kelet-európai országok közül mi rendezünk először ilyen nagyszabású nemzetközi versenyt, amely a szakképzés eredményeit reprezentálja. Ráadásul megelőzve Norvégiaét, hiszen ők is aspiráltak a rendezésre, de a szervező bizottság mellettünk döntött. A többi rendszerváltó ország tulajdonképpen még el sem indult ebben a versenyben. A magyar gazdaság számára sokféle hasznot jelent egy ilyen nagyszabású rendezvény. Mindenekelőtt azt, hogy várhatóan egyre több fiatal tanul szakmát és betölti

a keletkező új álláshelyeket. A verseny a mai generációk életének természetes része, jelen van a mindennapokban, inspirálóan hat rájuk. Ha azt látják, hogy egy-egy szakmában milyen verseny van és milyen magasra értékeli a teljesítményt, akkor ez nyilván kedvezően hat a pályaválasztásnál is. Sokak számára erős motiváció a nyerni akarás, hogy kiemelkedjenek, bajnokok legyenek. Erre egyébként az eddigieknél is jobban kell építenünk. A másik hozadék a gazdaság számára az, hogy a befektetők számára bemutatjuk: Magyarország nemcsak hirdeti, hanem valóban komolyan veszi a termelés és a magas szintű szolgáltatások fejlesztését, hiszen nagy figyelmet fordít a hozzáadott érték növelésére, az emberi erőforrásra, a fiatal szakemberek tudására, az utánpótlás magas szintű képzésére. Azok számára, akik befektetési célt keresnek, Magyarország vonzóbbá teheti magát. A EuroSkills egyben az egész régióra is ráirányíthatja a befektetők figyelmét, hiszen a rendezvény létrehozásában a szomszédos országok partnerségére is számíthatunk.

– Mi a véleménye arról, hogy Hubert Romer, a WorldSkills Europe elnöke és a szervezet más vezetői is azt szorgalmazzák, hogy egységesíteni kellene a szakképzési rendszert az Európai Unió tagállamaiban? Egyetért ezzel a törekvéssel?

– Nem lenne szerencsés az egyes országok önállóságát csorbítani a szakképzés területén, ez mindenképpen egy ország kompetenciája, a gazdaság sajátosságainak és a gazdaságpolitika céljainak megfelelően. A magyar gazdaságpolitika filozófiájával ellentétben, és szerintem nem is lenne célravezető, ha Brüsszelben akarának kitalálni és megmondani, eldönteni, hogy milyen szakképzésre van szükségünk és milyen szakmákat képezzünk. Ugyanakkor elfogadhatónak tartanám a mérce emelését és a színvonal mérésének egységes módszerét. A teljesítmény, a hatékonyság uniós szintű mérését – akár szakmák szerinti bontásban – nagyon is hasznos lenne. Ez – mint egy tükör –, objektíven elénk tárna, melyik ország hol tart a szakképzésében.



Látványos WorldSkills Kazan 2019 pavilonnal mutatkoztak be a világbajnokság leendő házigazdái

Szöllősi-Vágó Éva bronzérmes fodrász

„Azért jöttem, hogy dobogós legyek”

Nagyon boldog vagyok, azért jöttem Göteborgba, hogy dobogós legyek, és ezt elértém! – tömören így kommentálta bronzérmét Szöllősi-Vágó Éva fodrász. Szerinte erős volt szakmájának idei EuroSkills-es mezőnye, de ő végig reménykedett a dobogós helyben.



Szöllősi-Vágó Éva: erős volt a mezőny

– kocsi –

Hazatérve, némi szusszanás után most már arra készül, hogy fodrászként meghódítsa Szegedet, sőt a szakmai oktatásba is szívesen bekapcsolódna.

Hogyan tudta ezt a jó eredményt elérni? – kérdeztük.

Egyszerű volt. Rengeteg munka és kitartás. Kilenc hónapon át készültem erre a versenyre – választotta széles mosollyal. Sokat jelentett számára, hogy szuper csapatát, szinte kis családdá váltak a többi magyar versenyzővel.

Drukoltak nekem és nagyon jó érzés volt, hogy mindig számíthattam rájuk.

A Szegedi Móravárosi Ipari Szakképző és Általános Iskolában említették neki először ezt a versenyzési lehetőséget, aztán a gyakorlati oktatója, Meszlényi Tamásné Mária is biztatta, hogy vágjon bele.

Hajas László, aki szakértőként és zsűritagként vett részt a göteborgi versenyen, maga is úgy lát-

ja, hogy Szöllősi-Vágó Éva sikere kivételes csapatmunka eredménye. Hódmezővásárhelyen Meszlényi Tamásné-nél tanult, aki most a versenyre való felkészítésében is segítette. Felkészítői Tombáczné Szemerédi Zsuzsa és Cseh István mesterfodrászok voltak.

– Ebben az együttesben én voltam a karmester, ők a zenekar – vallotta saját szerepéről a sztárfodrász. Értékelése szerint talán ez volt az eddigi legnehezebb EuroSkills-es fodrászverseny, fizikailag és szellemileg is próbára tette a versenyzőket, ráadásul a zsűri rendkívül szigorúan, már-már a kákán is csomót keresve viszonyult mindenhez.

Ennek ellenére a magyar versenyző közel volt ahhoz, hogy akár még jobb eredményt is

elérjen: mindössze egy pontja hiányzott az ezüstéremhez – hangsúlyozta Hajas László.

Ugyanúgy dolgozok itt is, mint az üzletben – ez volt az idejéről szóló mottója. Szöllősi-Vágó Éva maximálisan ebben a szellemben járt el.

– Jó volt nézni, milyen örömmel végezte a munkáját – mondta Hajas László, aki szerint Szöllősi-Vágó Éva végig kiegyensúlyozottan, nyugodtan versenyzett, és kiváló eredményt ért el.



A fiatal versenyzők Göteborgban

Stadler Bence ezüstérmes épületasztalos

„A dobogón már sok érzelem tör fel az emberből”

Kocsi Margit

Stadler Bence épületasztalos igazából a harmadik napon érezte úgy, hogy ott lehet a legjobb között.

A felkészülés során rengeteget gyakoroltam a feladatot, de mind közül a versenyen sikerült a legjobban teljesítenem és ezzel ezüstérmes lettem – összegezte a dobogóig vezető út tapasztalatait. Azt, hogy mennyire közel volt a csúcshoz, az mutatja, hogy az első helyezettől csupán minimális pontkülönbség választotta el.

A háromnapos verseny során alapvetően jól éreztem magam, de végig komoly koncentrációt, odafigyelést és sok munkát igényelt a részvétel. A legnagyobb pillanat a verseny lefűjása, a „megcsináltam!” érzése, majd az eredményhirdetés volt, ilyenkor sok érzelem tör fel az emberből – mondta.

Már sorolta is, hogy ki mindenki segítette a felkészülésben. Először a szülei és a szponzorai – FESTOOL Magyarország, H-Didakt Kft., Budapesti Komplex Szakképzési Centrum és jelenlegi iskolája, a Kaesz Gyula Faipari Szakgimnázium és Szakközépiskola – támogatását említette, majd utalt a régi iskolájában, a Szekesfehértvári SZC Vörösmarty Mihály Ipari Szakgimnáziuma és Szakközépiskolájában szerzett előzetes tudására. Szerinte a legtöbbet a mostani iskolája, az ottani tanárok,



Stadler Bencének a legnagyobb pillanat az eredményhirdetés volt

oktatók, továbbá a szakértője, Babanecz Csaba és felkészítője, Fekete Zoltán tették ezért a magyarok sok érzelem tör fel az emberből – mondta.

Kérdésünkre, hogy versenyezne-e ismét, gyorsan és egyértelműen válaszolt: – Hát persze, szívesen belevágnék újra, mert nagyon jó csapatban dolgozhatam! S tényleg nem beszéltem a levegőbe: ott akar lenni a 2017-es WorldSkills versenyen. – Ha ez sikerül, akkor a következő hónapokat ismét felkészüléssel – kemény munkával – töltöm, és ez nagyon jó lesz. A verseny után pedig faipari mérnöknek szeretnék tanulni – részletezte terveit.

Jelentős változások voltak az idén: a korábbi EuroSkills versenyeken háromfős csapatok

mérték össze tudásukat, Göteborgban már csak egyéni versenyben lehetett indulni, bútorasztalos és épületasztalos szakmában. Babanecz Csaba azt is elmondta, hogy a szabályokban szintén történtek változások, nőtt a résztvevők száma, és a mezőny is erősebb lett. Stadler Bence maximális teljesítményt nyújtott a versenyen, kiemelkedő akaratereje, motiváltsága elismerésre méltó, az ezüstérmes is bizonyítja munkájának magas színvonalát. A szakértő ugyanakkor megjegyezte, hogy néhány részfel-

adat minőségén – így például a szerkezeti kötések kialakításán és a felület kidolgozásán – még javítani kell. Ezzel gyakorlatilag már ő is utalt a következő versenyre, a 2017-es WorldSkills-re.

Az épületasztalos szakma az elmúlt években kiváló eredményeket ért el a EuroSkills és WorldSkills versenyeken – hangsúlyozta Babanecz Csaba. – Folytatni szeretnék ezt a hagyományt a jövőben is: 2017-ben Abu Dhabiban és 2018-ban Budapesten – tette hozzá –, ahol szintén főszakértőként fog dolgozni, akkor már azért, hogy Magyarország a legjobb EuroSkills versenyt rendezze meg, és a magyarok természetesen a legjobb eredményt érjék el.

Török Bettina pincér – Kozma Kálmán szakértő

Nem volt minden körülmény ideális a versenyzéshez

Bor-éparlatfelismerés, fantáziakötel-készítés, lazacatár-bekeverés a vendég asztalánál, hússzeletelés, gyümölcsfaragás – néhány a feladatok közül, amelyeket Török Bettinának pincér versenyzőként teljesítenie kellett a EuroSkills-en. E szakmában évek óta nem volt magyar résztvevője a megmérettetésnek.

Losonczi Livia

– Jól tudom, hogy nem a vendéglátásban, hanem a banki szektorban dolgozik? – kérdeztük a versenyzőt.

– Valóban, de ennek azért van némi előzménye. A Gundel Károly Vendéglátóipari Szakiskolában érettségiztem, majd utána a választható három szakma közül elvégeztem a hozzám legközelebb állót, a pincér szakot. Az iskolámnak kapcsolata volt egy észak-franciaországi iskolával, úgyhogy egy évre kimentem, és ott folytattam a tanulmányaimat. Közben dolgoztam, de nagyon sok negatív tapasztalatot szereztem.

– A vendégekkel kapcsolatban?

– Nem, ők általában türelmesek voltak, még az sem oko-

zott gondot, hogy kezdetben nem tudtam franciául. Viszont a kollégák nem fogadtak be, folyamatosan éreztették, hogy kívülálló vagyok. Amikor hazajöttem, akkor viszont az alacsony fizetésekkel, illetve a feketemunkával szembesültem, és nem igazán tetszett. Így most más területen dolgozom.

– Hogyan került ki a versenyre?

– A régi iskolám igazgatója szólt, hogy szeretné, ha jelentkeznék. A vendéglátó szakmát egyébként nem akarom elhagyni. Szeretnék megszerzeni egy OKJ-s rendezvény-szervezői képesítést és abban az irányban elhelyezkedni. Később pedig akár egy saját vendéglátó egység létrehozása is szóba jöhet, de ehhez még túl fiatal vagyok.



Török Bettina még rendezvényszervezői képesítést is szeretne

étteremben készült fel a versenyre. Részben a különteremben, ahol gyakorolhatta egybeként a terítést, a vörösbort kitöltést, vagy a pezsgőbontást. Voltak olyan feladatok is, amelyeknél a Gundel vendégei előtt dolgozott, húst és sajtot szeletelt, gyümölcsöt faragott és közben magyarázott. Ebben a szakmában nagyon fontos a jó kommunikáció. Bettinának ez nagy erőssége, részben a személyisége, részben a jó angoltudása miatt – jegyezte meg a szakértő. Hátrányt jelentett viszont, hogy egy éve nem a szakmában dolgozik, hiányzott a napi rutin.

Kozma Kálmán nem titkolta, hogy negatív benyomásokat is szerzett a versenyen.

– Nem voltak ideálisak a körülmények, nemcsak a versenyzők, hanem a zsűri számára is nagyon leterhelő a három nap, a hajnaltól késő estig tartó munka. „Forgószínpad” szerűen sokkal jobban meg lehetne oldani, a budapesti versenyen ezt majd így csináljuk – tette hozzá. – Nem volt tökéletes az eszközellátás, nem voltak egyformák például a szalvéták, a bor dekantálásához nem voltak kosarak. Olyat is tapasztalt, hogy a szakértők számára a versenyző nemzetisége fontosabb volt, mint a tudása. A zsűritagok között akadt, akinek nyelvi nehézségei voltak, és mindezt a végeredmény is tükrözte.

Amikor hazajöttem, akkor úgy éreztem, hogy nem kívánok többé részt venni a versenyben. Azóta jobban átgondoltam a dolgot, és most azt mondom, szívesen segíték továbbra is. Így hamarosan az Abu Dhabiban rendezendő világversenyre tárgyalunk a Gundel Károly Szakiskola vezetőjével.

Varga Tamás ápoló

A verseny megerősítette: jó úton jár

Bár Varga Tamás ápolás és gondozás szakmában Kiválósági érmet szerzett Göteborgban, mégsem elégedett maradéktalanul az eredménnyel. Úgy érzi, apróságokon múlt a dobogós helyezés. Tervei szerint folytatja a munkáját a szombathegyi Markusovszky Egyetemi Oktató Kórház sürgősségi osztályán, később pedig főiskolán akarja tovább képezni magát a szakmában.



Varga Tamás diplomás ápoló lesz

L. L.

Varga Tamás egyike azon ritka fiataloknak, akik egy fix állással és – legalábbis a közvélekedés szerint – jó jövedelemmel kecsegetető pályát hagytak el az ápolói-gondozói jövőért. Közgazdasági szakközépiskolában, gazdasági informatikusként végzett, de úgy érezte, nem ez a hivatása, nincs a helyén. Mivel mindig is érdekelt az egészségügy, és szeret embereken segíteni, elvégzett egy OKJ-s ápolói képzést, és a döntését azóta sem bánta meg. Már a tanfolyam idején is sikerélményeket szerzett, hiszen mindenhol, ahol a gyakorlati képzés során megfordult, állást ajánlottak neki, a betegekkel pedig azonnal megtalálta a hangot.

A göteborgi verseny csak megerősítette abban, hogy jó úton jár. Tizenkét feladatot kellett teljesítenie. Ebből kilenc szituációs

gyakorlat volt, imitátorokkal. Ilyenkor az ápolók kapnak egy kis leírást, hogy az adott betegnek mi a baja, valamint néhány plusz információt, és ennek megfelelően kell ellátni őket. A többi úgynevezett dokumentációs feladat volt, napi három-három beteggel, és különbözően berendezett helyszínekkel, ami lehetett kórház, vagy akár a beteg saját otthona. 45 perc alatt kellett kifaggatni őket a problémáikról és megszervezni, hogy milyen ellátást kapjon az adott helyszínen.

Tamásnak a verseny minden szempontból nagy élményt jelentett, és csak azt sajnálja, hogy az ott szerzett tapasztalatait egy másik EuroSkills-en már nem tudja hasznosítani. Ilyen verse-

nyen ugyanis nem lehet kétszer részt venni. Ami pedig a tapasztalatokat illeti, a betegeket alakító imitátorokkal akadt némi gondja. Mint mondja, nyelvi akadály nem volt, inkább az a tanulság, hogy kicsit hamarabb kell elkezdeni velük foglalkozni, hogy pontosan tudják, mit kell eljátszaniuk. Talán ezen is múlt, hogy nem ért el jobb helyezést, de nem szegte a kedvét. Marad a pályán, és azt tervezi, hogy főiskolai vezetéssel diplomás ápoló lesz.

Ramocsai Barbara szakács – Sándor Dénes szakértő

A versennyel igen, az eredménnyel nem elégedett

Angliai bébiszitterkedése alatt szerette meg a főzést Ramocsai Barbara, aki szakács kategóriában képviselte hazánkat a versenyen. A londoni piacon talált óriási kínálat ösztönözte arra, hogy kísérletezgetni kezdjen a konyhában. Onnan az út egyenesen a Gundel Károly Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Szakképző Iskolába vezetett.

– II –

A felkészülésben nagyon sokat segített, hogy ugyanazokkal a feltételekkel dolgozott, mint a versenyen: mérték a részfeladatok idejét, hiszen a késésért pontlevonás jár, ugyanakkora munkahe-lyen kellett elvégeznie a feladatokat, mint a EuroSkills-en. Mindezt olyan színvonalas helyeken gyakorolhatta, mint az Olimpia és az Alabárdos étterem, vagy Korponai Péter cukrászata. Az alapozó felkészítésen megtanulta a különböző halak bontását, filézését, a tenger gyümölcseinek feldolgozását. Barbara szerint mindazt, amit így néhány hónap alatt elsajátított a szakmából, egy konyhán csak több év alatt tanulhatta volna meg. A verseny megerősítette abban, hogy ezen a pályán maradjon. Jelenleg a Budapesti Gazdasági Egyetemen folytatja tanulmányait, szeretné megismerni az éttermek gazdasági működését is.

A Göteborgban végzett munkájával igen, az elért eredménnyel azonban nem teljesen elégedett, mert – mint mondja – nem tükrözi a valóságot. A versenyen a szakács kategória volt a legnépszerűbb, 21 ország fiataljai vettek részt rajta. Barbara ebben az igen erős mezőnyben mindössze négy ponttal maradt le a Kiválósági érem elnyerésétől, de úgy érzi, nem volt teljesen objektív a döntés. A kapott szabályzatot például alig tartotta be valaki, még a zsűritagok közül sem mindenki.

Ez volt a benyomása Sándor Dénesnek, a Budapesti Gazdasági Egyetem docensének is. A szakács szakmában igen magas a szubjektív értékelés aránya, egy köztalálatnál például sokat számít, hogyan értékel a zsűritag – hangsúlyozza a szakértő. Vannak persze olyan felada-



Ramocsai Barbara a Budapesti Gazdasági Egyetemen folytatja tanulmányait

tok, ahol jól látható, hogy mi történik: az egyiknél a magyar versenyző egyszerre végezte ugyanazt a munkát, mint egy belga fiú, aki láthatóan kevésbé tökéletesen dolgozott, néhány dolgot el is égetett, mégis jobb eredménnyel végzett, mint Barbara. Ez egy kicsit olyan, mint az Eurovíziós Dalfesztivál, a különböző nyelvterületeknek megvannak a lobbijai – mondta el Sándor Dénes. Egyébként az egyetemi docenst már felkérték, hogy vezető szakértőként a 2018-as budapesti EuroSkills előkészítésében vállaljon szerepet.



Legrand Zrt.

A versennyel elégedett szponzor

A Legrand Zrt. évek óta támogatja a legjobb magyar villanyszerelők felkészülését és indulását a nemzetközi szakmai versenyeken. A villamosipari cég a szentesi gyárában előállított termékeiből évente 17 milliárd forintos értékű exportot, az anyacég termékeiből pedig öt milliárd forint értékű forgalmat bonyolít le. Károlyi László vezérigazgató is részt vett a göteborgi EuroSkills versenyen, ahol az MKIK képviselőivel arról tárgyalt, hogy a 2018-as budapesti versenyen a Legrand Zrt. már nemcsak a villanyszerelők versenyét támogatná, hanem főszponzorrá lép elő.

Dalia László

– Ez volt az első EuroSkills, amelyen részt vett, milyenek voltak az első benyomásai?

– Amióta támogatjuk a versenyeket, a kollégáim intenzív résztvevői a szakmai felkészülésnek, amit a munkájuk mellett vállalnak. Az idén én is velük tartottam, mert a budapesti verseny miatt látnom kellett, hogy milyen feladatok várnak ránk. Engem meggyőztek a rendezők. Kiváló hangulat volt a csarnokban és az különösen tetszett, hogy a részvétel fontosságát hangsúlyozták. Nem csak egy jó villanyszerelőre vagy bádogosra van szükség, hanem sokra. A verseny természetes dolog, a megmérettetés az életünk része. Egyébként több szakmában, így a bádogosoknál vagy a hidegburkolóknál is mesterműveket láttam. A nyitó- és záróünnepség is felemelő volt. Látni, ahogy egy-egy ország csapata együtt van, és a különböző országok szakmai közösségei is, vagyis mi európaiak ösztartozunk. Számomra meglepő volt, hogy sem a csehek, szlovákok, románok, bolgárok nem voltak jelen, ugyanakkor az osztrákok vagy éppen a lettek népes csapattal képviseltették magukat.

– A villamosipari kategóriában milyen mezőny gyűlt össze?

– Nagyon erős volt a verseny, ezt a feladatokból is érzékeltek. A megoldáshoz már kevés volt a



Károlyi László szerint a Legrand Zrt. előlép főszponzorrá

hagyományos villanyszerelésben való jártasság, hogy kihúzom a vezetékét és aztán összekötöm mechanikus eszközökkel stb. A hangsúly egyre inkább a programozáson van. Aki az alapokat sem tudja eléggé, az lemarad, hiszen maga az új technológia is gyorsan változik.

– Úgy tűnik, hogy ez az egyik szakma, s különösen az automatizálási ága, ahol jobban lemaradtunk, mint más szakmáknál.

– Kétségtelen hogy a negyedik ipari forradalom meglehetősen gyorsan lejárásodott, vagyis a számítástechnika, a mobiltelefon, az internet és az intelligens megoldások nem sok időt hagytak a régi szakmáknak az alkalmazkodásra.

A villamosiparban az intelligens megoldások, a tárgyak hálózatba rendezése egy kicsit később lépett be, de aztán felgyorsult a folyamat, amit az oktatás jelenleg képtelen követni. Persze, egy villanyszerelőnek ma is ki kell vésnie a falat, behúzni a vezetékét, de ebből már nem lehet megélni. Az új házaknál, a lakásépítésnél a világítás, fűtés és a redőnyök automatizálása természetes lesz. Ezek ugyanis már nem drága megoldások, sőt egy intelligens termosztát az árat is visszahozza, spórolni lehet vele, és egy mobilról tetszés szerint irányítható.

– A Legrand Zrt. hogyan tud bekapcsolódni az oktatásfejlesztésbe?

– A szaktanárokat már 21 alkalommal láttuk vendégül kétnapos konferencián, ahol a legújabb termékeinket és rendszereinket is bemutattuk. Négy városban, Győrben, Egerben, Debrecenben és Pécsen oktatási centrumot építettünk ki, és fogadjuk a diákokat is. Öt éve már, hogy minden évben internetes versenyt hirdetünk, ahol a legjobb eredményt elérő diákok teljesítményét beszámítják a szakvizsgájukba. Az iskolák felújításába is bekapcsolódunk, speciális kedvezményeket biztosítunk. A mi célunk egyezik a kamarával, azaz kiemelten fontosnak tartjuk, hogy minél igényesebb szakmunkások kerüljenek ki az iskolából, akik később is továbbképzik magukat és megtanulják a legújabb technológiákat.

– Hogyan készülnek a 2018-as budapesti EuroSkills versenyre?

– Tárgyalunk a kamarával, mert túl azon, hogy továbbra is támogatjuk a villanyszerelők versenyét, felmerült, hogy csatlakozzunk a főtámogatói körhöz. Ám ehhez több feltételre is szükség van, többek között, hogy jól zárjuk majd a 2017-es évet.

Horváth József, PPG Trilak Festőakadémia

Szimbolikus ajtónyitás Budapest felé

A göteborgi verseny lebonyolítása hibátlan volt, de a festő szakmában a budapesti EuroSkills-en szükség lesz bizonyos módosításokra. Horváth József, a PPG Trilak Kft. Festőakadémiájának vezetője úgy látja, hogy a fiatalok felkészítésén is változtatni kell, hogy jobb eredmények szülessenek.

– II –

– Volt-e valamilyen eltérés Göteboriban a korábbi versenyekhez képest?

– Nagyon tetszett, hogy a szállítás, a versenyzők és a felkészítők egy helyen voltak, ez nagyon megkönnyítette reggel a munkába állást, a versenyek után pedig a pihenést. Maga a helyszín is kifejezetten versenybarát volt.

– Tapasztalt-e olyasmit, amit a budapesti EuroSkills-en másképp csinálna?

– 2018-ra készülve azt látjuk, hogy a versenyzőknek nagyobb területet kell majd biztosítani. Egyébként a verseny előkészítése és lebonyolítása hibátlan volt.

– A felkészülés során a fiatalok ugyanolyan anyagokkal dolgoznak, mint a versenyen?

– Nagyjából egyformák az anyagok a nagy gyártóknál, tehát ha valahol más anyaggal kell dolgozni, nem okoz gondot. Nyilván valamivel nehezebb az

anyagok kiismerése, ha a versenyző az adott helyszínen találkozik velük először. Felmerült az a lehetőség, hogy a jövőben egységes legyen az anyaghasználat, de még nincs döntés ebben a kérdésben. Úgyhogy mindig az adott ország anyagaival kell dolgozni. Budapesten a mi termékeinkkel kell majd festeni.

– Volt-e különleges feladat a versenyen?

– Öt modul kell elvégezni az összesen 18 órányi versenyzői idő alatt, ez viszonylag feszített időbeosztást igényelt. A feladatok között tapétafelrakás, mázólas, milliméter pontosságú szerkesztés, nagytűs, sablon felhelyezés, színkeverés is szerepel. Ezen kívül volt egy szabadon választott feladat, amit nekünk kellett kitárolni. Ezeknek az alkotásoknak mindig szólniuk kell valamiről. A mi versenyzőnk egy antikolt ajtót festett fel, ami úgy nézett ki, mintha ott egy nyílászáró lenne: ez most azt szimbolizálta, hogy ez egy átjáró a budapesti EuroSkills-re.



Horváth József változtatni akar a felkészítésben

– Mennyire elégedett az elért eredménnyel?

– A magyar versenyzők évről-évre jobban szerepelnek, látszik, hogy több szakmában már beépítették a nemzetközi versenyek tapasztalatait a felkészítésbe. A festő szakmában nem voltunk olyan eredményesek, mint szerettem volna, úgyhogy mi is változtatni akarunk a felkészítésben, a stratégián, hogy a jövőben jobb helyezést érjünk el.

A PPG Trilak 2008 óta a Szakma Kiváló Tanulója Országos verseny főszponzora. 2011 óta szakmai szponzorként részt vesz a WorldSkills és a EuroSkills festő-dekoratív versenyszámban a hazai válogató versenyek szervezésében, lebonyolításában, és a kiválasztott versenyzők felkészítésében. A cégnél 2011 óta működő Festőakadémia hónapokon át professzionális körülmények között készíti fel az országos nyertest a külföldi versenyre. A cég jelenleg 10-12 képző intézménnyel tart fenn szoros kapcsolatot. Felismerték, hogy manapság nem népszerűek az építőipari szakmák, így mindent megtesznek a fiatalok megnyeréséért.

(dl)

Laczik Szabolcs, Tooltechnik System Kft.

Az eredmények mögött komoly csapatmunka áll

Az asztalos szakmában az eredmények javulása elsősorban a csapatmunkának köszönhető – hangsúlyozta Laczik Szabolcs, a Tooltechnik System Kft. értékesítési vezetője. A cég évek óta szponzorálja a versenyt és a felkészülést. Fő profiljuk az asztalosipari gépek gyártása, termékeik a szakma csúcsát jelentik.

– Iosonczy –

Laczik Szabolcs szerint a fejlődés elsősorban mégsem ennek az eredménye, hiszen a felszerelések a kezdetektől rendelkezésre álltak. A csapat erőssége, hogy évek óta együtt dolgoznak a szponzorok, felkészítők és a szakértők.

– A csapat állandó, de változik-e a felkészítés folyamata?

– Folyamatosan fejlődünk a tapasztalatok alapján, ezeket beépítjük a felkészítésbe, és ez is meglátszik a sikereken. Álljunk a versenyt akármelyik nemzettel, világszínvonalú felszerelést biztosítunk a versenyzőknek, de hangsúlyozom, hogy a javulás az összeszokott csapatmunkának köszönhető. Sehol nem alakult ki olyan szoros együttműködés a

Festool és a felkészítők, szakértők között, mint Magyarországon.

– A helyszínen adják a gépeket, amelyeken a fiatalok egy-egy nemzetközi versenyen dolgoznak?

– Két csoport van. A gépek egy részét a versenyző ország, illetve a szakma hazai szponzora adja, a nagyobb, telepített gépeket viszont a versenyt szervező ország biztosítja. Ebben lehetnek eltérések, attól függően, hogy egy ország mennyit investál, sikerül-e jó szponzort találni, illetve mennyire elkötelezett a helyi támogató. Ebben vannak különbségek.

– Az asztalos szakma igen anyag- és eszközigenyes. Hogyan osztják meg a terheket a másik szponzorral, a H-Didakt Kft.-vel?

– A gépeket mi adjuk, azok

a mi gyártmányaink. Az összes egyéb tényleges kiadást, például anyagok, utazás, étkezés, vagy olyan kéziszerszámok megvásárlásának költségeit, amelyek nem a mi termékeink, közösen fedezzük. Ezen kívül a H-Didakt Kft. rengeteg szervezési feladatot vállalt, amivel így nekünk egyáltalán nem kell foglalkozniuk. Teljesen egyenértékű és egyenrangú munkát teszünk bele a versenyzők támogatásába.

– Úgy tudom, nem csak felszereléssel támogatják az asztalos szakképzést. Továbbra is tartanak vezetőknél képzéseket és gyakorlati oktatást?

– Természetesen. Elkötelezettek vagyunk abban, hogy részt vegyünk a szakképzés fejlesztésében, és segítsük az utánpótlást. Egyrészt minden felkérésnek eleget teszünk, másrészt magunk is keressük az együttműködést több iskolával, és most már nemcsak Magyarországon, hanem Romániában is, a Kolozsvári Református Kollégiummal, ahol a magyar állam segített beindítani a szakképzést.



Laczik Szabolcs, a Tooltechnik System Kft. értékesítési vezetője a kép bal oldalán

Sisák Zoltán, a HTTP Alapítvány kuratóriumi elnöke

Újból versenyképesnek bizonyult a magyar informatikai tudás

Nagyon elégedett a magyar versenyzők teljesítményével Sisák Zoltán, a HTTP Alapítvány kuratóriumi elnöke, aki szponzorként, szakértőként és technikai megfigyelőként volt jelen a göteborgi versenyen. Ez utóbbi minőségében azokat az információkat gyűjtötte össze, ami az informatikai szakmában fontos lehet a 2018-as budapesti EuroSkills eredményes megrendezéséhez.

Losonczy Livia

Versenyzőink csak egy hajszállal maradtak le a dobogó legfelső fokáról. Egy versenyben mindig benne van, hogy a nagyon jól felkészült résztvevők között minimális különbségek döntenek. Most a franciák egy kicsit jobbak voltak, de ebben az erős mezőnyben így is elégedettek vagyunk – mondja a kuratóriumi elnök. A tavalyi világ- és a mostani európai versenyen elért ezüstérmek egyértelműen bizonyítják, hogy a magyar fiatalok nemzetközi összehasonlításban is versenyképes tudással rendelkeznek informatikai rendszerüzemeltetés terén. Azt látjuk, hogy az út, amit kialakítottunk, és az a felkészülési mód, amit

követünk, eredményes, alapvetően nem kell és nem is akarunk változtatni – hangsúlyozza a szakember.

Sisák Zoltán Göteboriban egyébként nemcsak szponzorként és szakértőként, hanem egy speciális szerepben, technikai megfigyelőként is jelen volt. A 2018-as budapesti EuroSkills verseny kapcsán kellett megnéznie, hogy miként alakították ki a versenyterületet, melyek voltak a technikai előkészítés, majd a lebonyolítás lépései. Ebből a szempontból megpróbált minden információt összegyűjteni. A tapasztalatok feldolgozása folyamatban van, igyekeznek az eddigi versenyeken látott legjobb gyakorlatot, az úgynevezett „best practice”-t ötleteikkel továbbfejleszteni, és a lehető leg-



Sisák Zoltán: a versenyzők felkészítését az alapítvány továbbra is támogatni kívánja

jobban előkészíteni a budapesti versenyterületet. Egy újabb szakmával, a webfejlesztővel szeretnék bővíteni az informatikai szakmák körét. A versenyzők felkészítését – az eddigi gyakorlathoz hasonlóan – az alapítvány támogatni kívánja.